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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Gemeinde 
Kiedrich vom 15.12.2021 im Bürgerhaus Kiedrich, Hautvillersplatz 1, 65399 Kiedrich  
 
Sitzungsbeginn: 19.00 Uhr Sitzungsende: 20.20 Uhr 
 

 
Anwesende 
Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses: 
Herr Hans-Peter Erkel    Vorsitzender des Haupt- und Finanzausschusses 
Frau Beate Schmidt   in Vertretung für Herrn Konstantin Wolf 
Frau Kerstin Engel 
Herr Andreas Zorn   1. stellvertretender Vorsitzender 
Herr Marius Stein 
Frau Anna Maria Linke-Diefenbach 
Herr Dimitrios Archontas  in Vertretung für Herrn Nicolas Fuchs 
 
Entschuldigt: 
Herr Konstantin Wolf 
Herr Nicolas Fuchs   2. stellvertretender Vorsitzender 
 
 
Anwesend für den Gemeindevorstand: 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher 
Herr Erster Beigeordneter Rüdiger Wolf 
Herr Beigeordneter Hans-Walter Steinebach 
Herr Beigeordneter Josef-Heinrich Bibo 
Herr Beigeordneter Wolfgang Jörg 
Herr Beigeordneter Frank Nußbaum 
Herr Beigeordneter Werner Koch 
 
 
 
Der Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Hans-Peter Erkel, eröffnet die Sitzung und 
begrüßt die anwesenden Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses. Anschließend stellt er fest, 
dass die Einladung zur Sitzung form- und fristgerecht ergangen ist. Angesichts der Anzahl der 
anwesenden Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses stellt er auch die Beschlussfähigkeit fest. 
Änderungswünsche zur Tagesordnung werden auf Nachfrage nicht vorgetragen. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung weist der Vorsitzende auf die Möglichkeit der Fragestellung zu 
aktuellen Themen hin; davon wird kein Gebrauch gemacht. 
 
Im Hinblick auf den Sitzungsablauf im Rahmen der Behandlung des Tagesordnungspunktes 1 schlägt 
der Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Hans-Peter Erkel, vor, zunächst Herrn 
Bürgermeister Winfried Steinmacher das Wort zu erteilen und danach die vorliegenden Fragen bzw. 
Haushaltsbegleitanträge der Fraktionen nach Ergebnis- und Finanzhaushalt zu erörtern. Soweit im 
Anschluss daran noch weiterer Beratungsbedarf gegeben sei, könnte dieser dann abgearbeitet 
werden. Auf die Frage ob es gegen diese Vorgehensweise Beanstandungen gibt, werden aus dem 
Haupt- und Finanzausschuss keine entsprechenden Einwände vorgebracht. 
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TOP 1 Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Gemeinde Kiedrich 2022  G 075 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher erläutert ausführlich die Vorlage des Gemeindevorstandes. 
Er führt aus, dass aufgrund der Senkung der Kreisumlage, nach der Beschlussfassung des Kreistages 
am 15.12.2021, für das Jahr 2022 eine Verbesserung des Ergebnisses bzw. eine Erweiterung des 
Gestaltungsspielraumes eingetreten sei. Die durch die Anpassung des Ansatzes der Kreisumlage 
freien Mittel von rd. 60.000,00 EUR stünden nun andern Zwecken zur Verfügung. Der 
Gemeindevorstand habe hierzu bereits einen entsprechenden Verwendungsvorschlag erarbeitet, der 
im Laufe der weiteren Beratungen vorgestellt werden soll. Weiter gibt Herr Bürgermeister Winfried 
Steinmacher einen Überblick zum Stand der notariellen Beurkundung der Grundstücksverträge 
„Baugebiet Hochfeld“. 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher erläutert sodann ausführlich die vom Gemeindevorstand, im 
Vergleich zum eingebrachten Haushaltsplanentwurf, vorgenommenen Änderungen zum 
Haushaltsplanentwurf des Jahres 2022 im Ergebnis- und Finanzhaushalt. Er kündigt an, dass die 
Änderungsliste dem Protokoll als Anlage beigefügt wird. 
 
Auf die Frage des Vorsitzenden des Haupt- und Finanzausschusses, Herrn Hans-Peter Erkel, ob es 
Anmerkungen oder Nachfragen zu der vorgestellten Änderungsliste gibt, werden keine 
Wortmeldungen angezeigt. 
 
Der Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Hans-Peter Erkel, erklärt, dass im Rahmen 
der Beratung des Ergebnishaushaltes zunächst vorliegende Fragen bzw. Haushaltsbegleitanträge 
abgearbeitet werden sollen. 
 
Bezüglich des vorliegenden Fragenkatalogs der CDU-Fraktion wird sich darauf verständigt, dass die 
Fragen durch Herrn Bürgermeister Winfried Steinmacher sofort beantwortet werden. Die Antworten 
werden dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Andreas Zorn, erklärt nach Beantwortung der 
Fragen, diese für erledigt. 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Dimitrios Archontas, stellt eine Frage im 
Hinblick auf die Aus- und Weiterbildungskosten (Nr. 3 des Fragenkatalogs der CDU-Fraktion), welche 
durch Herrn Bürgermeister Winfried Steinmacher beantwortet wird. 
 
Der Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Hans-Peter Erkel, stellt fest, dass von 
Seiten der Fraktionen SPD, Bündnis 90/Die Grünen und der FDP keine Fragen formuliert wurden, so 
dass im weiteren Sitzungsablauf zunächst die Haushaltsbegleitanträge der CDU-Fraktion und im 
Anschluss die Haushaltsbegleitanträge der FDP-Fraktion beraten werden sollen. 
 
Haushaltsbegleitantrag CDU-Fraktion „Erwerb von Grundstücken“ 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Andreas Zorn, begründet den 
Haushaltsbegleitantrag der CDU-Fraktion. Er führt aus, dass durch den Erwerb von im Außenbereich 
liegenden Flächen die Gemeinde einen Beitrag zum Naturschutz leisten könne. 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher erklärt, dass durch die Gemeinde bereits seit geraumer Zeit 
der Ankauf von angebotenen Flächen, auch im Außenbereich, erfolge. Entsprechende Haushaltsmittel 
wären dafür auch im Entwurf des Haushaltes 2022 eingestellt. Derzeit würden wieder vorliegende 
Angebote geprüft und ggf. durch die Gemeinde angenommen werden. 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Andreas Zorn, erklärt den 
Haushaltsbegleitantrag aufgrund der Ausführungen von Herrn Bürgermeister Steinmacher für erledigt. 
 
Haushaltsbegleitantrag CDU-Fraktion „Pflege von Grünflächen auf den Friedhöfen“ 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Andreas Zorn, begründet den 
Haushaltsbegleitantrag der CDU-Fraktion. Er führt aus, dass das Erscheinungsbild der Friedhöfe 
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durch den Einsatz externer Dritter wesentlich verbessert werden kann, soweit der Einsatz eigener 
Mitarbeiter des Bauhofes nicht in ausreichenden Maße möglich sein sollte. 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher erklärt, dass im Haushaltsplanentwurf 2022 bereits die 
Ansätze, auch bei den Kostenstellenstellen der Friedhöfe, für die Inanspruchnahme Dritter zu 
Grünflächenarbeiten erhöht worden sind. Weiter verweist er darauf, dass im laufenden Jahr die 
erforderliche Intensität der Pflegemaßnahmen aufgrund der klimatischen Einflüsse außerordentlich 
hoch ausgefallen sei, wodurch eine kontinuierliche Grünflächenpflege erheblich erschwert wurde. 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Andreas Zorn, erklärt den 
Haushaltsbegleitantrag aufgrund der Ausführungen von Herrn Bürgermeister Steinmacher für erledigt. 
 
Haushaltsbegleitantrag CDU-Fraktion „Verkehrssicherheitstraining für Verkehrsanfänger“ 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Andreas Zorn, begründet den 
Haushaltsbegleitantrag der CDU-Fraktion. Erführt aus, dass mit einem Verkehrssicherheitstraining für 
Fahranfänger, im motorisierten Straßenverkehr, die Verkehrssicherheit erheblich gesteigert werden 
kann. Die Gemeinde Kiedrich könne durch die Verwendung von Erträgen aus der Überwachung des 
Straßenverkehrs hierzu einen Beitrag leisten. 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Frau Anna Maria Linke-Diefenbach, bittet um 
Auskunft wo derartige Schulungen stattfinden und wer diese ausrichtet. Weiter gibt Sie zu bedenken, 
dass gerade jüngere Verkehrsteilnehmer eher zu den vorsichtigen Fahrern zählen und daher die 
Überlegung von Angeboten für Senioren in Erwägung gezogen werden sollte. 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Andreas Zorn, erklärt, dass entsprechende 
Schulungen durch den ADAC in Frankfurt erfolgen, bei denen das Verhalten in extremen Situationen, 
wie Vollbremsungen bei Nässe, geübt werde, was gerade jungen Verkehrsteilnehmern einen Vorteil 
bringe. 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Dimitrios Archontas, erklärt, dass die Fraktion 
Bündnis 90/Die Grünen diesem Antrag keine Zustimmung erteilen kann. Eine Unterstützung würde im 
Bereich der Fahrradanfänger, was jedoch aufgrund der Richtigstellung nicht vorgesehen ist, 
bevorzugt. 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Andreas Zorn, erklärt hierzu, dass der 
kostenlose Fahrradführerschein Bestandteil der schulischen Verkehrserziehung ist. 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen erfolgen, lässt der Vorsitzende des Haupt- und 
Finanzausschusses, Herr Hans-Peter Erkel, über den Haushaltsbegleitantrag abstimmen. 
 
Beschluss: 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung wie folgt abzustimmen: 
 
Bei der Kostenstelle 02122110 Sachkonto 7128000 wird ein Ansatz von 1.000,00 EUR für die 
Auszahlung von Zuschüssen zu den Kosten von Fahrsicherheitstrainings für Fahranfänger im 
Haushalt 2022 gebildet. Der Gemeindevorstand soll die Förderbedingungen festlegen und darüber 
berichten. 
 
Abstimmungsergebnis   Beschlossen bei einer Gegenstimme  
 
 
Haushaltsbegleitantrag CDU-Fraktion „Unterstützung Jugendraumprojekt“ 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Andreas Zorn, begründet den 
Haushaltsbegleitantrag der CDU-Fraktion. Er führt aus, dass der beantragte Ansatz in Verständigung 
mit der SPD-Fraktion auf 2.000,00 EUR erhöht werden soll. Davon sollen 500,00 EUR originär der 
Unterstützung des Jugendraumprojektes der katholischen Kirchengemeinde vorbehalten bleiben. Mit 
dem restlichen Ansatz von 1.500,00 EUR wird der Gemeindevorstand beauftragt im kommenden Jahr 
eine oder mehrere Veranstaltungen für Kinder und Jugendliche auszurichten. 
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Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Frau Beate Schmidt, erklärt, dass die SPD-Fraktion 
den Antrag begrüße und unterstütze. Im Rahmen der Mittelverwendung sollten insbesondere 
Veranstaltungen im Jugendtreff gefördert werden. 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Dimitrios Archontas, erklärt, dass die Fraktion 
Bündnis 90/Die Grünen diesem Antrag zustimmen werde. 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen erfolgen, lässt der Vorsitzende des Haupt- und 
Finanzausschusses, Herr Hans-Peter Erkel, über den Haushaltsbegleitantrag abstimmen. 
 
Beschluss: 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung wie folgt abzustimmen: 
 
Bei der Kostenstelle 06361110 Sachkonto 7128000 wird im Haushalt 2022 ein Ansatz von 2.000,00 
EUR für die Förderung und Unterstützung des Jugendraumprojektes der katholischen 
Kirchengemeinde und zur Ausrichtung von Veranstaltungen für Kinder und Jugendliche gebildet. 
 
Abstimmungsergebnis     Einstimmig beschlossen 
 
 
Haushaltsbegleitantrag CDU-Fraktion „Reparatur Wirtschaftsweg 32“ 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Andreas Zorn, begründet den 
Haushaltsbegleitantrag der CDU-Fraktion. Er führt aus, dass der Wirtschaftsweg 32 in weiten Teilen 
starke Schäden aufweist die eine Benutzung erschweren. 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher erklärt, dass der Wirtschaftsweg 32 in dem entsprechenden 
Teilbereich einer vollständigen Erneuerung bedürfe, was auch auf andere Wege zutreffe, so dass mit 
einer einfachen Reparatur die Problematik nicht beseitigt werden kann. Er führt weiter aus, dass 
aufgrund der bereits erwähnten Senkung des Ansatzes der Kreisumlage Mittel frei geworden sind, 
welche nach den Vorstellungen des Gemeindevorstandes in die Unterhaltung des Wegenetzes fließen 
könnten. Es wäre im Zuge der Haushaltsberatungen daher zu überlegen, dass der bestehende Ansatz 
von derzeit 10.000,00 EUR um 60.000,00 EUR aufgestockt werde. Der Aufstockungsbetrag soll im 
Jahr 2022 dann ausschließlich für die Instandsetzung von Feld-, Wirtschafts- oder Wanderwege 
verwandt werden, bei denen durch Reparatur bzw. Sanierung ein Zustand hergestellt werden kann, 
der eine weitere Nutzung ermöglicht. Der Wirtschaftsweg 32 falle aufgrund des Bedarfs einer 
vollständigen Grundsanierung jedoch nicht darunter. 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen erfolgen, lässt der Vorsitzende des Haupt- und 
Finanzausschusses, Herr Hans-Peter Erkel, über den durch Herrn Bürgermeister Winfried 
Steinmacher vorgetragenen Vorschlag des Gemeindevorstandes abstimmen. 
 
Beschluss: 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung wie folgt abzustimmen: 
 
Bei der Kostenstelle 12541110 Sachkonto 6165000 wird im Haushaltsjahr 2022 der Ansatz einmalig 
auf 70.000,00 EUR erhöht. Vom so gebildeten Ansatz werden 60.000,00 EUR für die Instandsetzung 
von Feld-, Wirtschafts- oder Wanderwegen eingesetzt, welche im Rahmen einer Reparatur ihren 
vollen Nutzwert wieder erlagen können. 
 
Abstimmungsergebnis     Einstimmig beschlossen 
 
 
Haushaltsbegleitantrag CDU-Fraktion „Verschönerung des Ortsbildes“ 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Andreas Zorn, begründet den 
Haushaltsbegleitantrag der CDU-Fraktion. Er führt aus, dass mit den Haushaltsmitteln Planungen 
finanziert werden können, mit denen Hilfe in kommenden Jahren Fördermittel beantragt werden 
könnten. 
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Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher weist darauf hin, dass der aufgeführte Punkt die Rabatten 
vor der Kirchenmauer betreffend eine Absprache mit der Kirchengemeinde bedarf. 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Dimitrios Archontas bittet um Auskunft welche 
Maßnahmen im Rahmen der Verschönerung des Ortsbildes geplant sind. 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher erklärt, dass der Gemeindevorstand bereits einen in 
nächster Zeit zu verteilenden Flyer erarbeitet habe, welche sich u.a. mit dieser Thematik befasse. Ein 
dort angesprochener Punkt beinhalte zum Beispiel die Gestaltung der Gärten, wobei insbesondere 
das Stichwort „Steingarten“ zu nennen sei. 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Frau Anna Maria Linke-Diefenbach, bittet die CDU-
Fraktion um Erläuterung, in welche Richtung der gestellte Haushaltsbegleitantrag abziele. 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Andreas Zorn, erklärt das u.a. 
Grünpflanzungen vorstellbar seien. Im Kern ginge es jedoch darum, dem Vorhaben einen Impuls zu 
geben und bei erwarteten Förderprogrammen einen entsprechenden Planungsstand vorweisen zu 
können um Mittel beantragen zu können. 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen erfolgen, lässt der Vorsitzende des Haupt- und 
Finanzausschusses, Herr Hans-Peter Erkel, über den Haushaltsbegleitantrag der CDU-Fraktion 
abstimmen. 
 
Beschluss: 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung wie folgt abzustimmen: 
 
Bei der Kostenstelle 10521210 Sachkonto 6779000 werden im Haushaltsjahr 2022 Mittel von 
zusätzlich 2.000,00 EUR eingestellt. Diese dienen dazu Planungen zu finanzieren, mit deren Hilfe eine 
Beantragung von Fördermitteln im Rahmen von Programmen zur Verschönerung des Ortsbildes 
ermöglicht wird. 
 
Abstimmungsergebnis     Einstimmig beschlossen 
 
 
Haushaltsbegleitantrag FDP-Fraktion „Digitale Sirenenanlage“ 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Frau Anna Maria Linke-Diefenbach, erklärt für die 
FDP-Fraktion, dass der Antrag sich durch Verwaltungshandeln erledigt habe. Sie führt im Anschluss 
die Intention der FDP-Fraktion aus, den Haushaltsbegleitantrag zu stellen, da zunächst eine neue 
Sirenenanlage konzipiert werden sollte. Im Zuge der Feuerwehrbedarfsplanung sowie der Eindrücke 
aus der Flutkatastrophe im Ahrtal zielte der Antrag auf die Prüfung weiterer möglicher Standorte ab. 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher erläutert die Ansatzbildung auf Basis vorliegender 
Angebote. Er erklärt weiter, dass derzeit die Förderung einer Anlage als gesichert gelten kann und die 
Förderung weiterer geprüft werde. 
 
 
Haushaltsbegleitantrag FDP-Fraktion „Erneuerung Bingerpfortenstraße“ 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Frau Anna Maria Linke-Diefenbach, erläutert für die 
FDP-Fraktion den Haushaltsbegleitantrag. Sie führt dabei aus, dass der genannte Betrag von 
150.000,00 EUR als Merkposten zu verstehen ist und ggf. genauere Planungen zur Ermittlung des 
Finanzbedarfs nötig sind. 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher führt aus, dass nach einer vorläufigen Schätzung der 
Verwaltung und des Ingenieurbüros mit Gesamtkosten von mindestens 700.000,00 EUR zu rechnen 
sei. Aus diesem Grund bittet er darum, dass der Antrag zurückgestellt wird, bis die laufenden Projekte, 
einschließlich Ausbau Trift, abgeschlossen sind und die Finanzierbarkeit sichergestellt ist. 
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Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Frau Anna Maria Linke-Diefenbach, erklärt sich für 
die FDP-Fraktion mit der Rückstellung des Antrages einverstanden. 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Dimitrios Archontas, erklärt, dass ggf. im 
Rahmen des Verkehrskonzeptes über die Planung zur Erneuerung der Bingerpfortenstraße diskutiert 
werden kann. In diesem Zusammenhang bitte er um Auskunft wann das Verkehrskonzept vorgestellt 
wird. 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher erklärt, dass zwischen dem Verkehrskonzept und dem 
Straßenausbau kein sachlicher Zusammenhang besteht. Das Konzept selbst soll in einer Sitzung im 
Januar 2022 in den Gremien behandelt werden. 
 
Der Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Hans-Peter Erkel, erklärt, dass aufgrund 
der Rückstellung des Haushaltsbegleitantrages eine Abstimmung nicht erforderlich ist. 
 
 
Haushaltsbegleitantrag FDP-Fraktion „Auflistung Sanierungsbedarf Gemeindestraßen“ 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Frau Anna Maria Linke-Diefenbach, begründet den 
Haushaltsbegleitantrag. Sie führt aus, dass es mittels einer Prioritätenliste den Gremien möglich ist, 
abzuschätzen welche Kosten entstehen und eine Entscheidungshilfe an der Hand zu haben um die 
erforderlichen Beschlusslagen herbeizuführen. 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher sagt eine regelmäßige Vorlage einer Liste mit dem 
Sanierungsbedarf der Gemeindestraßen zu. 
 
Der Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Hans-Peter Erkel, weist darauf hin, dass 
ein entsprechender Beschluss bereits getroffen wurde. Weiter äußert er sich positiv dazu, dass die 
Haushaltsbegleitanträge und Fragenkataloge frühzeitig eingereicht worden sind so dass es allen damit 
Beteiligten möglich war, sich mit der Materie auseinanderzusetzen. Das Aufstellungsverfahren sowie 
die Haushaltszahlen selbst geben Anlass zur Hoffnung, dass das Genehmigungsverfahren schnell 
seinen Abschluss erfährt und so die Vielzahl an Maßnahmen angegangen werden können. 
 
Das Mitglied des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Andreas Zorn, erklärt hierzu, dass in der 
Vergangenheit Investitionen zwar auch zeitlich versetzt angegangen wurden, jedoch dadurch nie die 
Gefahr einer Leistungseinschränkung bestanden hat. 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher führt aus, dass es in der Gemeinde Kiedrich keinen 
grundsätzlichen Sanierungsstau gibt und damit, im Vergleich zu anderen Kommunen, die Gemeinde 
sehr gut aufgestellt ist. Besonders bedeutsam wäre es in diesem Zusammenhang, dass die investive 
Tätigkeit bereits mehrjährig ohne Neuverschuldung vollzogen wird. 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen erfolgen, lässt der Vorsitzende des Haupt- und 
Finanzausschusses, Herr Hans-Peter Erkel, über die Vorlage G 075 in der Fassung der Änderung der 
Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses abstimmen. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung unter Beachtung der 
eingebrachten Änderungen und Ergänzungen der Vorlage G 075 wie folgt abzustimmen: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt: 
 
Ergebnishaushalt 2022 
 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig beschlossen 
Finanzhaushalt 2022 
 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig beschlossen 
Investitionsprogramm 2022 
 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig beschlossen 
Stellenplan 2022  
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Abstimmungsergebnis: Einstimmig beschlossen 
Gesamthaushalt 2022 
 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig beschlossen 
 
 
 
TOP 2 Beschlusskontrolle 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher erläutert ausführlich die Vorlage des Gemeindevorstandes. 
 
 
TOP 3 Liquiditätsdarstellung 
 Bericht von Herrn Bürgermeister Winfried Steinmacher 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher informiert über die die Konten/Rücklagen der Gemeinde 
Kiedrich: 
 
 
Konto Nassauische Sparkasse 2.064.523,79 EUR 
Konto Wiesbadener Volksbank 1.218,38 EUR 
Konto Rheingauer Volksbank 933.901,02 EUR 
Konto „Waldrücklage“ Nass. Sparkasse* 74.775,73 EUR 
Konto „OWI Sammelüberweisungen“ Nass. Sparkasse 5.402,46 EUR 
Tagesgeld Rheingauer Volksbank 1.500.000,00 EUR 
Gesamt 4.579.821,38 EUR 
 
*Davon 4.775,73 EUR Zinsen, Waldrücklage gemäß Buchbestand 70.000,00 EUR 
 
 
TOP 4 Tagesordnung der Sitzung der Gemeindevertretung 
 
Nach Aussprache verständigt sich der Haupt- und Finanzausschuss darauf, dass an der 
Tagesordnung der Sitzung der Gemeindevertretung keine Änderung vorgenommen werden soll. 
 
 
TOP 5 Verschiedenes 
 
 
 
 
Der Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Hans-Peter Erkel, bedankt sich für die 
Teilnahme an der Sitzung und schließt diese. 
 
 
gez.         
(Hans-Peter Erkel)      gez. Marcus Malsy 
Vorsitzender des Haupt- und Finanzausschusses  Schriftführer 
 


